
Když za mnou kamarádky přišly s nápadem vyjet společně na Erasmus, neváhala jsem ani 

chvíli a přihlásila se. Skutečná realita odjezdu však přišla až téměř o rok později. Do té doby 

jsem si své rozhodnutí vlastně ani pořádně neuvědomovala. 

Španělsko pro mě bylo jasnou volbou díky příjemnému podnebí. Madrid jako hlavní město 

navíc nabízel výuku v angličtině, což bylo dalším důležitým faktorem. První šok přišel ve 

chvíli, kdy jsem zjistila, že dokument o příjezdu je vystaven pouze v předem určený den 

k témuž datu. Na to je potřeba si dát pozor. Totéž platí i pro dokument o odjezdu. Veškeré 

dokumenty dostanete elektronicky do e-mailu, takže není potřeba řešit žádné papírování. 

Univerzita Rey Juan Carlos je obecně velmi rozlehlá a možnost výuky je na několika 

kampusech. Doporučuji si proto předem zjistit, na kterém z nich budete mít předměty. Co se 

týče samotné výuky, je to oproti České republice opravdu velký rozdíl. Rozhodně nestačí 

zvládnout pouze závěrečnou zkoušku. Je potřeba pracovat průběžně během celého semestru, 

plnit úkoly a pravidelně se připravovat. Ve většině předmětů jsou také midtermové testy, na 

které je dobré se poctivě učit. Nebudu tvrdit, že to bylo jednoduché, ale zvládnout se to určitě 

dá. Velkou výhodou je, že termíny závěrečných zkoušek znáte už od prvních hodin, takže si 

můžete dopředu naplánovat cestu domů a koupit letenky za mnohem výhodnější ceny. 

Doprava je v Madridu kapitolou sama o sobě. Pokud jste student, určitě si zařiďte kartu 

Abono Joven. Stojí pouze 10 eur měsíčně a rozhodně se vyplatí. Cestování je totiž součástí 

každodenního života. Metro je skvěle značené, takže se v něm rychle zorientujete. Městské 

vlaky fungují také velmi dobře a díky kartě můžete na mnoha trasách cestovat zdarma i za 

hranice samotného Madridu. Co se týče autobusů, tam je to trochu loterie. Někdy přijedou o 

několik minut dříve, jindy mají zpoždění. Nedá se na ně stoprocentně spolehnout, ale časem si 

na to zvyknete. 

Asi tím nejlepším, co mě osobně ve Španělsku potkalo, byly potraviny. Chuťově jsou 

naprosto nesrovnatelné s tím, na co jsem byla zvyklá doma. Zelenina má konečně skutečnou 

chuť a celkově na mě jídlo působilo zdravěji. Můžu říct, že se mi díky tomu výrazně zlepšila 

pleť i postava. Obecně doporučuji vařit si co nejvíce sama. Nejen že víte, co jíte, ale zároveň 

tím můžete hodně ušetřit. Pokud si však budete chtít zajít na dobré jídlo, doporučuji Honest 

Green. Na své si tam přijdou jak milovníci masa, tak vegetariáni. Jestli stejně jako já milujete 

kávu, asi vás trochu zklamu. Obecně bych řekla, že pít se dá, ale žádný zázrak nečekejte. 

Vyzkoušela jsem opravdu hodně kaváren a jen ve dvou mi káva skutečně chutnala. Jídlo si ale 

zamilujete bez výjimky. 

Výlety a poznávání města jsou jednou z věcí, které by během pobytu rozhodně neměly 

chybět. Pokud bych měla vybrat nejhezčí místa v Madridu, byly by to bez váhání muzeum 

Reina Sofía a západ slunce u Templo de Debod. Za zmínku stojí také Toledo. Nejenže je cesta 

díky již zmíněné kartě zdarma, ale za necelou hodinu se ocitnete v nádherném historickém 

městě, které působí jako vystřižené z pohádky. Toledo se dá pohodlně projít během jednoho 

dne. Doporučuji také navštívit pobočku Materia, kde ochutnáte jeden z nejlepších cheesecaků, 

jaké jsem kdy jedla. 

V Madridu se opravdu nikdy nebudete nudit. Potkáte tam spoustu skvělých lidí, památky 

najdete téměř na každém rohu a stejně tak i možnosti nočního života. Jako člověk, který 

nepije alkohol, oceňuji, že jeho konzumace na veřejnosti je zakázaná. Zároveň musím 

vyzdvihnout i pocit bezpečí. Neměla jsem problém pohybovat se sama po městě ani večer. Z 



mého pohledu jsem se tam cítila bezpečněji než v Hradci, ale to je samozřejmě velmi 

individuální. 

Kdyby se mě dnes někdo zeptal, jestli lituji, že jsem na Erasmus vyjela, moje odpověď by 

byla jednoznačné ne. Bylo to náročné, především po studijní stránce, ale zároveň to byla jedna 

z nejlepších zkušeností, které jsem mohla získat. Velkou zásluhu na tom mají i dvě skvělé 

slečny, se kterými jsem pobyt sdílela. Každá z nás si musela poradit sama se sebou i s novým 

prostředím, ale možnost mít vedle sebe někoho, kdo prožívá totéž, byla k nezaplacení. Díky 

tomu byl celý pobyt nejen jednodušší, ale hlavně mnohem krásnější. 

Lucie Strnadová 

 

 


